



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от

**Содержание:**

<b>Материалы агентства.....</b>	<b>3</b>
• Трудовые мигранты должны знать не только язык, но и основы законодательства и истории России: депутат.....	3
• В Томске введён режим ЧС в связи со взрывом газа в многоэтажном доме.....	3
• Россия стала председателем «Группы двадцати».....	4
• У реформы МВД есть немало положительных черт: мнение.....	4
• Собянин с марта 2013 года запретит въезд грузовиков на МКАД.....	5
• В Москве прошла акция в поддержку арестованных оппозиционеров.....	5
• Лавров: Укрепление обороны России - необходимость, а не статусный вопрос.....	5
• Лавров: Насаждение демократии «железом и кровью» ведёт к усилению экстремизма.....	6
• Арестован первый фигурант дела о хищениях в системе ЖКХ Петербурга.....	6
• Шойгу поручил Минобороны оказать помощь пострадавшим в Томске.....	6
• МИД РФ: Конфликт в Сирии приобретает межконфессиональное измерение.....	7

## Материалы агентства

### Трудовые мигранты должны знать не только язык, но и основы законодательства и истории России: депутат

Закон об обязательном государственном тестировании трудовых мигрантов, работающих в сфере ЖКХ, торговли и бытового обслуживания, вступивший в силу с 1 декабря, является только первым шагом на пути к социализации и культурной интеграции людей, приезжающих в Россию на работу. Об этом заявил первый зампреда комитета Госдумы по образованию **Владимир Бурматов**, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

По его словам, базовое знание русского языка является лишь «минимальным уровнем интеграции». «Считаю, что в будущем государство должно потребовать от трудовых мигрантов ещё и знания основ российского законодательства на уровне понимания того, что можно, а чего нельзя делать в нашей стране и какая за это может быть ответственность. Также, возможно, необходимо требовать знания основ истории России», — отметил депутат.

«Это следующие шаги, которые, безусловно, должны обсуждаться, потому что без этого мы наверняка столкнёмся с теми трудностями, с которыми сталкиваются европейские страны. Сейчас они имеют на своей территории анклав из мигрантов, которые никак не интегрируются в общество и из этого получаются очень серьёзные проблемы», — сказал Бурматов.

Вступивший в силу закон он назвал правильным, отметив, что «работа в сфере торговли предполагает общение, а для этого необходимо владение языком». «Наверняка каждый сталкивался с ситуацией, когда он приходит в магазин, где работает трудовой мигрант, который элементарно не может изъясняться по-русски, и у покупателя возникает ощущение что он пришёл в магазин в другой стране», — сказал депутат.

Он также назвал крайне важной правоприменительную практику нового закона. «Уже сегодня в СМИ появляется информация, что сертификаты о прохождении тестирования можно купить на чёрном рынке и через интернет. Это очень настораживает и беспокоит. Считаю, что правоохранительные органы должны этим серьёзно озаботиться», — заявил Бурматов.

Напомним, с 1 декабря мигранты, желающие работать в России, должны будут проходить государственное тестирование по русскому языку, чтобы получить соответствующий сертификат. От этой необходимости освобождены представители государств, в которых русский язык является государственным, лица, получившие соответствующий документ об изучении русского языка до 1991 года, а также те, кто на территории своей страны изучал русский язык как иностранный и имеет документ, подтверждающий это.

Проводить тестирование и выдавать документы об обучении будут 160 центров при российских вузах и зарубежных образовательных учреждениях.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31727.html>

### В Томске введён режим ЧС в связи со взрывом газа в многоэтажном доме

Режим ЧС введён в Томске в связи со взрывом газового баллона в многоэтажном жилом доме в центре города. Об этом 1 декабря сообщил первый заместитель мэра **Евгений Паршутто**.

Взрыв произошёл накануне в десятиэтажном доме по улице Сибирская, 33. Сам дом не газифицирован, по предварительной версии взорвался баллон с бытовым газом во время работы по монтажу натяжного потолка на девятом этаже. После этого произошло обрушение трёх балконов и потолочных перекрытий между девятым и десятым этажами.

В результате происшествия, по последним данным, два человека погибли, пострадало 12 человек, десять из которых госпитализированы. Всего взрывом оказались повреждены 12 квартир.

Как заявил заммэра Томска, введённый в городе режим ЧС «позволит оперативно решать все вопросы финансового характера и материально-технического обеспечения».

В настоящее время решается вопрос о предоставлении томскими строительными организациями имеющихся у них свободных квартир, куда смогут поселиться на время аварийно-восстановительных работ жильцы пострадавших квартир. Администрация Советского района составляет список нуждающихся в расселении составляет, который на данный момент насчитывает 42 человека.

По факту произошедшего следственными органами СК РФ по Томской области возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 216 УК РФ «Нарушение правил безопасности при производстве строительных работ, повлекшее

по неосторожности смерть человека».

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31728.html>

## Россия стала председателем «Группы двадцати»

Россия на год стала председателем международного форума «Группа двадцати», с 1 декабря эти полномочия официально перешли России от Мексики. Приоритетными темами в период российского председательства в G20 станут обеспечение экономического роста, борьба с безработицей, решение проблемы госдолгов, рассказал президент страны **Владимир Путин**.

«Главную задачу российского председательства мы видим в том, чтобы сконцентрировать усилия „двадцатки“ на разработке мер, стимулирующих экономический рост и создание рабочих мест», — говорится в приветственном послании Путина по случаю начала председательства страны в «двадцатке».

Для этого, по мнению российского президента, необходимо «стимулирование инвестиций, доверие и прозрачность на рынках, эффективное регулирование».

«Кроме того, в рамках сложившейся финансовой повестки предлагаем обсудить две новые темы: «финансирование инвестиций как основа экономического роста и создания рабочих мест» и «модернизация национальных систем государственных заимствований и управления суверенным долгом», — отметил Путин.

«Таким образом, российское председательство обеспечит выполнение ранее принятых „Группой двадцати“ обязательств и преемственность повестки. И вместе с тем предложит свои подходы к её рассмотрению», — подчеркнул он.

Президент также отметил, что Россия «готова к самому широкому взаимодействию и сотрудничеству в решении задач, стоящих перед «двадцаткой». «Для повышения эффективности, прозрачности и доверия к её работе мы намерены проводить широкие консультации со всеми заинтересованными сторонами: со странами, не входящими в „Группу двадцати“, а также с международными, экспертными и профсоюзными организациями, бизнесом, гражданским обществом и молодёжью», — сказал Путин.

В 2013 году саммит «Группы двадцати» пройдёт в Санкт-Петербурге.

Напомним, в состав G20 входят 19 стран: Аргентина, Австралия, Бразилия, Великобритания, Германия, Индия, Индонезия, Италия, Канада, Китай, Мексика, Турция, Россия, Саудовской Аравия, США, Франция, ЮАР, Южная Корея, Япония и Европейский союз. Страны, входящие в организацию, в совокупности контролируют около 90% мирового ВВП и 80% международной торговли.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31729.html>

## У реформы МВД есть немало положительных черт: мнение

Проведённая в России реформа органов внутренних дел имеет немало положительных черт. Об этом заявила корреспонденту **IA REX** депутат Госдумы **Татьяна Москалькова**.

«Разговоры относительно реформы МВД здесь в России, что она плохо проведена, были всегда. Я сторонник реформы, сразу же скажу. И я полностью поддерживаю те задачи, которые выдвинуты были президентом **Дмитрием Медведевым**, а сегодня новые задачи поставил президент **Владимир Путин**», — сказала Москалькова.

Она назвала осуществлённую реформу «судьбоносной». «Она коренным образом пересматривает вопросы взаимоотношений России и субъектов Федерации в правоохранительной сфере, существенным образом пересматривает функции правоохранительной системы, коренным образом изменила подходы к формированию пакета сотрудников органов внутренних дел, делает акцент на переоснащении деятельности, техническом переоснащении органов внутренних дел», — отметила депутат.

«И сегодня мы создали, приняли и они вступили в действие три закона: закон «О полиции», закон «О службе в органах внутренних дел», который ужесточает порядок приёма, создаёт принципиально новые основы для продвижения по карьерной лестнице, очень серьёзные предъявляет претензии к занятию более высокой должности, и третий закон — «О социальных гарантиях», — добавила она.

«Я верю в то, что реформа даст позитивные результаты и мы выйдем на новый уровень качества правоохранительных услуг», — заявила Москалькова.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31730.html>

## Собянин с марта 2013 года запретит въезд грузовиков на МКАД

С марта 2013 года движение большегрузного транспорта в Москве на кольцевой автодороге (МКАД) будет ограничено. Об этом 1 декабря сообщил журналистам мэр столицы **Сергей Собянин**, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Он уточнил, что запрет на въезд автотранспорта грузоподъемностью свыше 12 тонн будет действовать с 6:00 до 22:00. Ещё более строгий запрет — с 6:00 до 24:00 — будет действовать в период дачного сезона с 1 мая по 1 октября, а также по пятницам, выходным и праздничным дням.

Наряду с запретом, пообещал Собянин, московские власти будут содействовать в организации парковок для большегрузного транспорта и мест отдыха для водителей. Как пояснил и.о. губернатора Московской области **Андрей Воробьёв**, планируется реализовать программу по созданию парковок на 20-30 грузовиков у автозаправочных комплексов на МКАД.

Принятие меры, как предполагают в мэрии, должно облегчить передвижение по МКАД более 4 млн человек, которые каждый день пользуются личным и общественным транспортом. По мере сокращения числа грузовиков на кольцевой автодороге столичные власти планируют увеличить количество маршрутов общественного транспорта, выезжающего на МКАД.

«Сегодня в департаменте транспорта Москвы скопилось около 150 заявок на маршруты автобусов, которые так или иначе выходят на МКАД. Эти маршруты будут обеспечивать провоз пассажиров численностью более миллиона человек», — сказал Собянин, отметив, что на данный момент выдать такое количество разрешений нет возможности, поскольку МКАД перегружена.

Кроме того, столичные и подмосковные власти обратились с просьбой к предприятиям, занимающимся грузовыми перевозками, максимально ограничить движение грузовиков в предновогодние и новогодние дни — с 15 декабря по 2 января. «Это не нормативный акт, это просьба, рекомендация», — отметил мэр.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31731.html>

## В Москве прошла акция в поддержку арестованных оппозиционеров

Акция в поддержку арестованных оппозиционеров прошла 1 декабря в центре Москвы. Её участники прошли шествием от Никитских ворот до Пушкинской площади, где состоялся митинг.

По оценкам организаторов, мероприятие собрало порядка 300 человек. Столичная полиция оценила число участников шествия в 100 человек, а митинг, по данным МВД, собрал «80 участников, включая журналистов и блогеров».

В акции приняли участие активисты ряда левых движений, представители КПРФ, «Солидарности», а также антифашисты. Участники шествия несли в руках портреты арестованных по делу о беспорядках на Болотной площади 6 мая и лозунги «Нет репрессиям!», «Свобода собраний!».

Как заявил журналистам координатор «Левого фронта» **Сергей Удальцов**, акция стала подготовкой к «Маршу свободы», который оппозиция намерена провести 15 декабря в центре Москвы.

По данным ГУ МВД по Москве, мероприятие прошло без нарушений общественного порядка.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31732.html>

## Лавров: Укрепление обороны России - необходимость, а не статусный вопрос

Укрепление оборонных возможностей является насущной необходимостью для России. Об этом заявил министр иностранных дел РФ **Сергей Лавров**, выступая 1 декабря на конференции Совета по внешней и оборонной политике, передаёт корреспондент **ИА REX**.

«Нет сомнений, что в неспокойном мире вокруг нас это — далеко не „статусный“ вопрос, а насущная необходимость, поскольку только так безопасность страны может быть надёжно гарантирована», — приводит слова министра пресс-служба российского МИД.

Лавров высказал убеждение, что «раскручивание конфронтационных настроений в Евро-Атлантике — политически несостоятельный, тупиковый путь». «В любом случае, это не наш выбор», — подчеркнул он.

Глава МИД отметил, что в последнее время много говорят о факторе силы в международных отношениях. Однако,

заявил он, все прогнозы относительно оптимальных путей развития России «имеют смысл при условии сохранения международной стабильности». «Если мы принимаем этот тезис, то накопление элементов напряжённости в международных отношениях не может не вызывать беспокойства. А напряженность накапливается, что подтверждается увеличением количества и интенсивности международных конфликтов», — сказал Лавров.

Он добавил, что в мире сегодня наблюдаются «попытки сделать „ливийскую модель“ прецедентной», а во времена экономических кризисов «появляется искушение прибегнуть к военным методам решения проблем». «Такая тенденция отнюдь не чужда некоторым нашим партнёрам. Военный конфликт уже использовался и может использоваться в будущем для того, чтобы „встряхнуть“ ситуацию, по-новому расставить приоритеты, где-то „обнулить“ обязательства», — сказал министр.

По его словам, одним из основных компонентов международного влияния государств является так называемая «мягкая сила». «Невозможно спорить и с тем, что Россия пока на этом направлении серьезно отстает. Русский мир — огромный ресурс укрепления авторитета России в мире, над его сохранением и развитием надо работать активно и целеустремленно, на ежедневной основе», — заявил Лавров.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31733.html>

## Лавров: Насаждение демократии «железом и кровью» ведёт к усилению экстремизма

Навязывание другим странам собственной политической и социально-экономической системы может способствовать усилению экстремистских, репрессивных сил, отодвигая перспективу действительных демократических перемен. Об этом заявил министр иностранных дел России **Сергей Лавров**, выступая 1 декабря на конференции Совета по внешней и оборонной политике, передаёт корреспондент **ИА REX**.

По его словам, речь не идёт о том, что Россия противостоит западному влиянию или «из вредности ставит палки в колеса иницируемым Западом проектам». «Дело в том, что линия на продвижение демократии железом и кровью попросту не работает. Мы убеждаемся в этом в наши дни, в последние полтора года и даже десятилетие. У всех на слуху Ирак, сохраняющиеся проблемы в этой стране. Никто до конца не понимает, что будет на Ближнем Востоке», — сказал министр.

«Опасность насильственного насаждения демократии заключается в том, что оно ведёт к усилению элементов хаоса и может обернуться серьёзным кризисом управляемости на глобальном уровне. Эта опасность сегодня ощущается всеми вполне отчетливо», — заявил Лавров.

Ответом на эти опасения, по мнению российского министра, может быть «только поворот к подлинному партнёрству — и в Евро-Атлантике, и на глобальном уровне».

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31734.html>

## Арестован первый фигурант дела о хищениях в системе ЖКХ Петербурга

Тверской суд Москвы 1 декабря санкционировал арест на два месяца советника Балтинвестбанка, учредителя ООО «Петроком» **Андрея Кадкина**, подозреваемого по делу о крупных хищениях в системе ЖКХ Санкт-Петербурга.

В соответствии с решением суда Кадкин пробудет под арестом до 25 января 2013 года. Таким образом, суд удовлетворил ходатайство следствия.

Напомним, накануне стало известно, что [группа петербургских чиновников подозревается в хищении](#) из городского бюджета 3 млрд рублей, которые выделялись на строительство и капитальный ремонт объектов тепло- и водоснабжения.

Фигурантами уголовного дела, возбуждённого по части 4 статьи 159 УК РФ «Мошенничество», являются также директор ГКУ «Управление заказчика Санкт-Петербурга» **Константин Мосин**, замгендиректора ООО «Петроком» **Сергей Жуковский** и бывший гендиректор ООО «Петроком» **Алексей Муравьёв**.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31735.html>

## Шойгу поручил Минобороны оказать помощь пострадавшим в Томске

Министерство обороны окажет помощь жителям Томска, пострадавшим в результате взрыва газа в многоквартирном доме, и разместит пострадавших в свободном жилом фонде ведомства на время восстановления их жилья. Соответствующее распоряжение дал глава Минобороны **Сергей Шойгу** после того, как к нему обратился губернатор Томской области **Сергей Жвачкин**.

Как сообщили журналистам в пресс-службе военного ведомства, все необходимые договоры должны быть оформлены в начале предстоящей недели. Всего, по последним данным, в жилье нуждаются порядка 100 человек.

Тем временем, администрация Томской области оценила затраты на восстановление разрушенного дома в 50-60 миллионов рублей. Эти средства будут выделены из городского и областного бюджетов. Восстановление дома, как ожидается, может продлиться до двух месяцев.

Взрыв произошёл 30 ноября в десятиэтажном доме по улице Сибирская, 33. Во время работы по монтажу натяжного потолка в одной квартир на девятом этаже взорвался баллон с бытовым газом (сам дом не газифицирован). После этого произошло обрушение трёх балконов и потолочных перекрытий между девятым и десятым этажами. Пожар удалось потушить спустя семь с половиной часов.

В результате происшествия два человека погибли, пострадало 12 человек, десять из которых госпитализированы. Двое мужчин, женщина и двухлетний ребенок находятся в реанимации. Всего взрывом оказались повреждены 12 квартир.

По факту произошедшего следственными органами СК РФ по Томской области возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 216 УК РФ «Нарушение правил безопасности при производстве строительных работ, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц».

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31736.html>

## МИД РФ: Конфликт в Сирии приобретает межконфессиональное измерение

Москва обеспокоена тем фактом, что сирийский конфликт приобретает межконфессиональное измерение. Об этом заявил замминистра иностранных дел России **Геннадий Гатиллов** в ходе встречи с первым замминистра иностранных дел Сирии **Фейсалом Микдадом**, состоявшейся 1 декабря, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Как сообщает в пресс-служба российского МИД, на встрече обсуждалась ситуация в Сирии и возможные шаги по запуску политико-дипломатического урегулирования конфликта в этой стране.

«Гатиллов выразил серьёзную обеспокоенность эскалацией обстановки в Сирии, в результате которой множатся жертвы среди гражданского населения, усугубляется гуманитарная ситуация, наносится непоправимый ущерб инфраструктуре и культурно-историческому достоянию Сирии. Россию особенно тревожит, что конфликт приобретает ярко выраженное межконфессиональное измерение. К тому же ситуация усугубляется тем, что в стране резко активизировалась деятельность террористических организаций — „Аль-Каиды“ и идеологически близких к ней экстремистских группировок», — говорится в сообщении.

В беседе была подчеркнута безальтернативность мирного решения комплекса проблем будущего развития Сирии. Заявлено, что основой для этого должны стать консенсусные понимания, достигнутые на встрече «Группы действий» в Женеве 30 июня, которые предусматривают, что урегулирование внутрисирийского кризиса должно осуществляться в рамках широкого национального диалога, без вмешательства извне и навязывания каких-либо рецептов развития.

Стороны также высказали общее мнение, что «приоритетная задача на данном этапе — немедленно прекратить насилие, кровопролитие и начать предметные переговоры по будущему государственному устройству Сирии».

Как отметили в МИД, Россия продолжит работу с правительством Сирии и оппозиционными движениями с целью политического преодоления конфликта в республике.

Постоянная ссылка: <http://www.iarex.ru/news/31737.html>